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C ^ T ^ L O G XJ E
OK AN KXCKKOINOI.Y

CHOICE AND SELECT COU.ECTION OF

COMPKISING M^ANY OF RARITY AND VALUE, IN THE FINEST POSSIBLE CONDITION.

TO BE SOLD BY AUCTION WITHOUT RESERVE,

AT THE

IpiaU Buulx Sale (JaUerics,

LEAVITT, STREBEI6H &. CO., Auctioneers.

Thursday & Friday Evenings, April 28 & 29.

COAIMENCING AT 7^ O’CLOCK E.VCH EVENING.

J^arlies who cannot attend the Sale can have their ordevtt to pnreha^
carefuUij executed by the Auctioneers.
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This Collection, although small, is very choice, the

Coins and Medals being in the finest possible condition,

having been selected with great care, and the Collection

having been culled and re-culled of the poorer specimens,

and replaced by finer until in its i)resent condition.

The Greek and Roman sjjecimens are very fine, several

of great rarity.

Of the Foreign Medals will be noticed a com])lete set

of the French Kings (seventy-five in number), beginning

with Pharamond and extending to Louis Philippe I., all in

beautiful condition.

A set of Victoria War Medals (seven in number), of

exquisite workmanship and perfect. The American por-

tion is not extensive, but contains many of value and rarity,

and in superb condition—such as the Eccleston Washing-

ton Medal—Libertas Americana, bronze—Carroll Medal,

bronze, etc.

The Catalogue has been carefully prepared by Prof.

Daniel E. Groux, and pains have been taken to accurately

describe each piece
;
no exaggeration of its condition hav-

ing been allowed.

The measurement of the Greek and Roman pieces is by

the scale of “ Mionnet,” and the remainder by the Ameri-

can scale.



Gentlemen who cannot attend the Sale, may hare their Commissions faith-

fully executed hy the Auctioneers.

Auction Rooms for the sale of Literary Property, Paintings, and Works
of Art, Clinton Hall, Astok Place, New Yoke.

Libraries Catalogued, Arranged, and Sold, and Prompt Settlement

made for all Sales in Cash.

Small consignments of Books, Paintings, etc., received and inserted in

occasional Sales with property of a kiiuired description, thus giving the

game advantage to the owner of a few lots as to the possessor of a large

collection.

Orders to Purchase from this Catalogue will be carefully executed by

Mu. Edwakd Cocjan, (!8 William Street, New York.

^lu. C. F, Defohest Bcrns, Care of Leavitt, Strebeigh A Co.
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SCALK OF MIONNFT.
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C A T A L 0 G U E .

Greek and Roman, Family, Consular, and Imperial
Coins and Medals.

3 0 0 1 A Cow SucKLEN-G A Calf
;
r&D. D Y R and the Gardens

of Alciiious, a Mace in Exergue. Yerv thick, and in

tine preservation. Silver, size 6. (Mionnet 50 francs.)

a.\A 3

2 Head of Lysimachus, (287 to 281 B. C.,) and horns of

the Ammonian Jupiter; unusually large head; re'ii.

BA2IAE^2 AT2IMAA0T. Minerva seated, holdino; a

victory, and supporting on her left arm a shield, with
the head of Medusa A in the held of the coin and the
litus on the throne. Large size and a very hue coin

hut perforated on the edge. Silver, size 9.

Kixg of PAETiri.E. Head of Arsaces, with rows of stiff

wig-like curls, in the held two stars and half moon
;

rev. a Deity seated, surrounded by symbols, and the
inscription, “King of kings, the Just, the lover of tlie

Greeks, &c. ” Tins rare coin is in hue preservation.

Silver, size 5J.
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4 Head of Cleopatea; rev. Eagle with folded ’svlng?’. Cop

per, poor, size (5.

5 Imp. Sev. Alexand., his head facing the right; rev. C'OL.

ALE.; ill the held a horse; in the exergue TRO.
Copper, size 7.

(1 Cai.pi'exia. Head of Apollo. Behind head A T in

monograni
;

7'ev. C. PISO. EIlA^Cl. Man on horse-

back in full gallo]). (Sestertius.) Silver, size 4.

7 Head of Apollo. Behind bow and arroiv
;
rti\ BISO

EUYGl, below XII. Man on horse-back in full gal-

lop, holding a branch of laurel. This coin is a false

one of that time, having been plated with silver-foil,

('opper, size 4.

S ('assia. L. CASSIUS. The head of a young female with

liowiug hair, and wreath of tiowers
;

rev. Head facing

the rio-lit with a wreath of ivv leaves. Bare, but much
used by circulation. Silver, size 4.

CiPiA. M. CIBl. AI. E. AVinged head of PalhLs back of

head X
;
rev. A’^ietorv in a biga; below a rudder. In

beautiful preservation. Silver, size 4.

lO Eabia. LABEO. The winged head of Pallas, in tlie

tield X and Boma
;

i‘ev. Q. EAPl. Ju])iter in a (pia-

dii<ra, in the act of throwiiu!; the thunderbolt; below

the ])row of a vessel. In tine preservation. Silver,

size 5.

LS* II LrcKETiA. TBIO. AVinged head of Pallas before X;
m*. (-' X. LU(’B. The Dioscuri on horse-back, l>elow

Roma. In good preservation. Silver, size 4U

LO Pi Memmia. The beardless face r>f a y(umg man with oak

wreath
;
before the face * (the value of XA"1 ases)

;
rev.

I>. AIEAIMI. The Dioscuri standing near their

hors(>s. Rare and in good preservation. Silver, size 5.

X.^ lo Head to the left, behind Roma and the ])row of a vessel

;

AIEAIAIIA CAB. A figure in a biga, crowned

with a laurel wreath bv victory ;
in the tield 11. In

very tine preservation. Silver, size 4L
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U MrNNcrA. AVin^cd head of Pallas; before X, behind the

head P. V. F.
;
rev. Q. MINO the Dioscuri on horse-

back, below Roma. In good preservation. Silver,

size 4^.

lO) 15 AYinged head of Pallas
;
behind * (XYI)

;
rev. two figures,

one holding the litiis and the other ears of corn
;
a ros-

tral' coliinin stands between them, on the top of the

column Roma, on the sides N. MIXOCdA. ClYIS.

In good j)reservation and of rare type. Silver, size 4.

50 10 Vlmtorta. CESTIAX^YS. S. C. Bust of a helmeted

woman, with wings
;
behind bow and arrows

;
rev. . .

FAED. . . . An eao-le on a thunderbolt. The reverse-

in poor preservation and pierced. Silver, size 4.

Ti Yet (m Monogram) the helmeted head of Pallas, be-

hind X; rev. two men holding the hasta; touching

with a rod a man who is kneeling holding a sow

;

above ROlVtA. This coin is in very fine preservation,

and extremely rare. Silver, size 5. Mionnet values the

same in gold at 200 francs. Humphreys, in his “ Coin

Collector’s Manual, ” gives a description of it on page

274.

18 Double Head of Janes, and I. L. E. M. F.
;

rev. hel-

meted figure holding the hasta in the left hand, and with

the right crowning a military trophy
;
behind the

figure ROMA. Rare and in good preservation. Sil-

ver, size 4.

UNCERTAIN ROMAN FAMILY.

\ Y 19 Beafded Head with laurel wreath
;
behind the bead S. C.,

in the front Q; rev. a winged victory in a quadriga,

holding a palm and laurel wreath. Much worn. Sil-

ver, size 4.

IMPERIAL ROMAN.

Julies G.esak, D. 44 B. C. C.ESAR DICT. PERPET-
YO. The veiled head of the emperor crowned with
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laurel; rev. C. MAIUDIAXVS Vemis A^ieephore

stamlirig, holding a victory, leaning on a shield. Fine

and rare. Silver, size 4.

21 CoNcoiiDiA. The veiled head of Concordia "with diadem;

rev. L. MOSSIDIVS, LOA"(iVS; two figures stand-

ing in an inclosure on mIiIcIi cloacix. Fine. Silver,

size 4. (Valued by Mionnet 48 francs.)

22 IMaucus Antoxh-s, 31 B. C. V. AATOAIVS, M. E. 31.

A^. Ac; figure standing holding the litus; rev. III.

VI R. R. P. C. COS, ifcc., radiated sun. In beautiful

preservation. Silver, size 5.

23 M. AXTOXI, J. 31. P. (in monogram) head facing right

;

rev. III. 30 R. R. P. C. radiated sun in a temple.

Good. Silver, size 4.C

24 Gkkmamcus D. A. 1). ID. C. C..ESAR A. 3". (i. GER-
31ANICVS

;
rev. 3^ESTA seated

;
over which 3"ES'rA

S. C. Copper, size 8.

25 Agkippixa Sknior D. A. D. 33. AG3^S with head
;
rev.

T1-CLA30), Ac
;
with figure. Bronze, size 8.

23 A"eko. I). A. D. 31. TI. CLAVDI3"S. CAESAR, Ac.,

Avith head
;

7'ev. PACE, Ac., the temple of danus be-

tween S. (3 Poor. Bmnze, size 10.

27 Otiio 1). A. I). Ot). I. 31. P. OTIIO (AESAR A. 3h G.

head facing left; ?'ev. SEC3^R1TAS, R. P. female

holding the hasta, and wreath. G()od. Silver, size 5.

28 DoMiTiAxrs I). A. I). 93. I. 31. P. I)03HT. A 3" G
helmeted head facing right; 7'ev. an owl between S. (\

Poor. Copper, size 4.

29 Th.uanus. I). A. D. 117. 131P CAES, Ac.; 7'ev. P. 31.

T. R. E. COS II. P. P.
;
figure seated on the curule

chain. Good. Silver, size 4.

30 3tAFiciANA. Sister of Trajan 13. A. D. 144. M.\RCIAA"A
A 3" G, Ac., head facing right with diadem and hair

richly ornamented Avith pearls, Ac.; 7'ev. PIETAS A.

V. G. 3". S. T. A Avoman standing betAveen tAVo chib
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81

82

83

84

85

80

87

38

89

40

(Ireii. Tliifi rare coin is in fine |)reservation
;
the head in

pei’fect. Valued In^ Mioiinct at 150 francs. Silver,

size 5.

Antoninus Pius T). A, I). 101. M. A.IS .T.O.NIN VS cfec.,

head ci’owned with laurel wreath; rev. jM. PAX (tec..,

female staudinii; holding the hasta, on her foot a globe.

Fine. Silver, size 5.

M. AXTOXINVS. IMP. XXIIIl. head with laurel

wreath; rev. Vict. (tec., winged victory, holding a palm

branch. Fine. Silver, size 4.

Faustina A. D. 141. DIVA FAVSTINA, head with a

diadem
;

?^ev. Avgvsta
;
cnrule chain on which the

crown, the hasta, (tec;. Very fine. Silver, size 4.

Lucias Vkkus. J). A. D. 109. L VEKVS Avg, Ac.

liev. Foet. IIki) TR. 111. Imu. V., a woman seated

holding a cornucopia and a rudder, below CX3S III.

In beautiful preservation. Silver, size 44.

Septimus Seveeus I). A. D. 211. SEPT SicvEii Ac
;
rev.

Saecvli. Eel. crescent and 7 stars.Poor . Rase Sil-

ver, size 4.

Geta, D. a. D. 212. GETA. CAES. POXT. COS. rev.

VoTA PuBLicA
;

figure standing near an altar. In

beautiful preservation. Silver, size 4.

Geta, etec.; rev. Vict. Aet. Avgg. Victorv standino: near

a trophy. Silver, size 5.

Julia Paula, wife of Elogahalus, divorced A. I). 220.

IVLIA, PAVLA, AVG, her head with a peculiar head

dress
;
rev. Concoedia M'oman seated

;
in the field a

star. In fine preservation. Rase silver, size 5.

Julia Maesa D. A. D. 223. IVLIA M.A.E.S.A Avg.
rev. Saecvli Felicitas. Felicitv standimr dressed

with the stola, holding the hasta in her left hand
;

in

the field a star. Very fine and rare. Silver, size 44.

Obverse same as preceding; ?^ev. Pietas Avg. Pietv

standing dressed with the stola
;
the right hand raised,

at her feet an alto. Very fine and rare. Silver,

size 5.

2
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41 GoKDiANL'sPiuslIl. I). A. D. 244. IMP. GORDIAXl’IS.
Ac., lieud with radiated crown; rev . Jh M. T. Ac.; the

ein])cror standing, liolding a lance and glol)e. Fine.

A allied by Mionnet 50 francs. Debased silver, size 0.

42 Imi>. Caes, A'c., head same as 41 ; rev . PnovniENTiA A.V.G.

Providence standing holding; the hasta, and a fjlobe.

Fine and rare. Debased silver, size (>.

43 Imp. Gaes, Ac.; i
^ev . Virtvs, A.v.o.; the emperor with hel-

met, lance, and shield. A'erv tine. Silver, size 0.

44 Treb Gaeli's, 1). A. D. 208. Imp. Gaesar, Ac.; rev . Vic-

TOPJA A.v.o. winged genius holding the hasta and a

wreath. Good. Silver, size 5.

45 Yoeusianes (son of Galliis) D. A. D. 203. Imp. Gae. Ac.;

head with the spiked crown
;
rev . Pax. A.v.o. woman

standing with the hasta, Ac. In beantifnl preservation.

Silver, size 0.

For the description of the above series of coins, the valuable work of

Mionnet has been used—•“ De la rarete et du jirix des Medailles

Homaines par T. E. Mionnet Paris 1815.” Particular attention is

drawn to the following? rare pieces: Nos. 1, 2, 3, 12, 13, 15, IT, 18,

21, 22, 27, 30, 30, 41, 45, all legible as described.

AUSTRIAN EMPIRE.

40 hEROiN'AXDrs II., Imp. Pex. Ac. The Emjieror crowned

and in fnll armor, holding the sce]>tre and globe
;
rev .

Arcuido, Ac., the double headed Eagle of Austria and

Lion of Dohemia
;

a gritlin in the exergue. 1023.

Silver, size 20,

47 Ferdinand, Ac. Head crowned with laurel, a large

frill and the order of the golden fleece; in the legend,

the l\radonna
;

rev . Arciiidox Ae.s Tyr, Ac. 1032,

Silver, size 31.

48 Ferdinand 111. Imperator. S. A. The bust of the

Emjieror crowned with laurel, and in fnll armor, with

the order of the Golden Fleece. Very tine. Gold,

size 10.
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49 Carolus V. Imimcrator. Tlic Emperor standing liolding

the sceptre and globe
;

7'ev. Ducatus Civit, A:c. 1925.

Enclosed in square frame. Cold, size 12,

50 (Iarolus Yi. 1). C., Ye. lliist of Emperor in Roman
di'ess; rev. Arctiid, &c. Arms of Aust., lloliem.,

Transv, Ac. lYdO. Silver, size 29.

51 Francisous, &c. Head same as preceding
;
rev. Monkta

Riass Ratisron. 1754. A view of the city, with

bridge and portcullis in front. Very line. Silver,

size 28.

52 Francis, &e. Head same as preceding
;
rev. Speratk in

TE Doaiine, 1763. With ten coat of arms. Silver,

size 27,

53 M. Theresia, &c. The head of the Empress in the cen-

tre
;
w-y. 1)URG., Ac. Double eagle on a jiostament.

1765. Poor. Silver, size 19.

54 Joseph IT. Head of the Emperor in a diamond, below

30; py-y. Yirtute et Exeaiplo. 1768. Double eagle

in diamond. Silver, size 20.

55 M. Theresia, Ac. Ilimgarian coat of arms, supported

by two winged geniuses
;

rev. S. IMxAria IMatu dei

Patrona Hun 1780, with the Madonna and child.

Very line. Silver, size 28.

56 Joseph IT., Ac. Head of the Emperor witli laurel

Avreath
;
rev. Arch. Aust., Ac. 1784. Silver, size 19.

57 Feed. I, aust., e%c. Head crowned Avitli laurel; rev.

Rex Loaib. et Yen., Ac. Arms of Aust., Loraine, Ac.,

1848. Gold, size 14,

58 Franc. Jos. I. D. G. Ac.; rev. Hung. Poh., Ac. 1859.

Silver, size 20.

59 Franz Jos. I. Kaiser, Ac., rev. 1863, Ac. Silver, size 22.

60 Franz Jos. Kaiser, Ac., rev. Yeeein Munse, Ac. 1858.

Gold, size 13.

Principality of Gortz and Gradisca, under Austria.

61 Coat of Arais of Gortz and Gradisca in a crowned shield
;

rev. 2 Soldi, 1799, in a shield. Copper.
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^Iax. Joji. D. G. Bust \\itli liowino; liair ami in

armor; m’. Batkoxa Bavkuia, with Madonna and

Child resting on a lialf moon, 1754. Silver, size 23.

M.\x. Jos., tCe.
;

rei\ Fatuoxa Baa'kria, 170S. Silver,

size 28.

Maxiaiiliax II., cCe., rei\ ('oat of Arm.s of Bavaria, sup-

ported hv two crowned lions, 1858. Silver, size 22.

FREE HANSE TOWNS.

Bkemex. S tadt, Ac. ; in tlie centre tlie Gotliic Ivev and

1004; rev. Ferd. II., Ac. Fine. Silver, size 2<).

The Gothic Key l)etween 20; rev. 21 Sehwaren. Copper.

DENMARK.
(^iiRiSTiAXUS HIT. D. G. Dani. The king in full annor,

crowned, holding the sceptre; rev. Korvg. A"axi>ae,

Ac., 1025 ^ ;
in the centre the Danish crown. A very

tine and thick coin. These thick coins Avere olfered as

presents to Foreign Ambassadors. Silver, size 21.

08

00

ir 70

.cr 71

ic 72

73 8

' 0 74 1

( 0 75 5

as ])rcceding. Also a thick coin. Silver, size 15.

nRisTiAxus 4. I). G., Ac.; rev. VI SCllIL, 1020, Ac.

Silver, size 13.

REDEKicus, Ac., ill tlic cciitre, bust of the king
;
rev.

10)47. ViRTVTE, A^c. Silver, size 13.

nder a croivn two (”s in monogram witli the numeral

7 entwined; rev. 1 Skilling Danskc 1771. (’ojijier.

. G. Bax. Nor. Ac., in the centre the letter C. and the

numeral entwined under a crown
;

rev. 2 Skilling

Dansk, 1770. Silver, size 12.

Ac., 1700. Silver, 10.
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TO F. Ti. VT., entwined under a crown; rev. O. Skilling

courant, 1809. Copj)er.

77 Fkkdericus YI,, dei grat, &c; rev. Daniae Xorvg, tVre.

Rex, the coat of Anns of Denmark, Sweden, and Tsh>r-

way, 1810. Co])per,

78 FREnERiciTs YIT. I). Cl. &c.; rev. 1 Species 1849 under a

crown, 18 coat of Arms, Silver, 25.

79 Fredericus YIT., Ac.; rev. 2 F. R. d’or 1859, coat of

Arms, under a cano|)y supported by two Hercules.

Uncirculated. Clold, 18.

DANISH POSSESSIONS IN AMERICA.

80 Under a crown the Danish coat of Arms
;
rev. X. Skilling

dansh Amerik Mynt, 1845.

81 Frederick YII., Kongo of Danmark 1859
;

rev. Dansh,

Ac., branches of cotton, Ac. 10 cents.

82 CiiRisTiANUs YII. Dan., Xorv., Ac.; rev. 20 Schilling

Schles. hoist, courant 1797. Silver, size 21,

ENGLAND.

88 Edtjaed 1 Gra Rex Angla, Franc., head in full face, with

quatre-foil on eiich side of the neck
;
rev. Posvi, Ac.,

on the outside rim, on the inside civitas, London.

Yery Fine. Silver, size 18.

84 Elizabeth D. G. Ac., crowned; rev. Posvi, Ac., on an or-

namented cross, the four quartered shields, over which

1502. Yery fine. Silver, size IT.

85 Carolus D. G. Ac., the head crowned, behind XII.; rev.

Christo Auspice Regno. Silver, 20.

80 Siege piece of Pontefract castle. Yiew' of the castle, ove*‘

which P. C. Diamond form. Silver.

87 The Commonwealth of England, the shield of London be-

tween laurel and palm leaf; rev. God with us, 1049.

Silver, size 21.
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(’akolus TI., D. G. 6zc. TTciid with luiirel wreath
;

?'ev.

Mag. l>r, Fr. Are., 1(570. In the centre four C.i^ en-

twined. Silver, size 151.

Same inscripti(Ui. Head facing the left; m*. ^lag.. Arc.

Four Shields forming a ero.ss, 1(5S5. Silver, size 17.

J.vcoBL's 11. Head crowned witli laurel; rer. iMag., c'cc.. a

crown with two scepters. (Bell monev.)

(ui.ip:l:mi:s es Maria dei gratia; rev. Mag., Arc., tlie four

quartered shields in the centre, lOSO. Fierced. Silver,

size 22.

Gui.ielmus Tirimrs. Head facing the right
;

Britannia

seated, 1(500. Co])per, size 10.

Ann Dei Gratia. Head of the queen, the hair fistened

with a handeau
;

rev. Mag., Arc., the four shields

crowned between four scej)ters, 170(5. ITncirculated.

Gold, size 2(5.

Anx Dei Gratia, Szc., rev. Mag., Ac., the four shields

with a tleur-de-ljs between, 1707. Silver 18.

Georgies D. G. Fr. Ac. Head crowned with laurel,

long flowing hair; rev. the four crowned shields, 1707.

Fine. Silver, size 18,

Same as preceding but not in so tine ]>re.servation.

Georgius IF, Kkx. Head facing the left
;

rev. Britannia

seated, 175555. Poor, Copju'r, 1(5.

(lEORGius H. Below the head Lima; 7'ev. ^I. B. F. Ac.;

1 74(5. Silver, size 14.

Gkorgies if, Ac.; I
'ev . 5\F B. F. 1758. Verv fne. Sil-

ver, size 1 7.

(

1

Koiunus 1 1 1. Dei Gratia, Am., head facing right
;

I'ev.

]\r. B. coat of arms in ornamented shield. Fdne.

Gold, size 1 7.

Gkorgies III. Dei Gratia, A’^c.; ;vr. Britannaruni Bex
defensor, 18055, Gobi, size 12.

1<)2 (51)verse same as ]»receding; )'ev. legiuid same, coat of

Arms of Fngland in the band of the garter, 1S04.

Nearlv uncirculated. Gold, size 1 1.
€/ 7
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Gkorgius 111., (led p;ratia, Are., on the Arm C II K
;

'i‘ev.

Bank of Enoland, 1804. Britannia Heated. Uncirenla-

ted. Eive Shilling. Dollar.

UnoiaaiTS 111., Are., rev. Bank token, 1812. 1. S. 0. 1).

Gkor(jiijs III., 1819; rev. ilritannaruin. Silver 22.

Gkoroius III., Arc., 1820; rev. The dragon and St.

George. Nearly iineircidated. Gold, 15.
t/' '

Geok(jiuh IV., del gratia, 1825; rev. Brit. Arc., a er«nvn

snrmomited by a crowned lion. Very Fine. Silver,

size 10.

GurLiEEMiTs nil. I). G. Arc., W. W. (VV^m. Wyon)

;

rev. The Arms of England, 1834. Silver, 22.

A^K’toria dei gratia. Wyon 1845; rev. Arms of England

under a crown. Fine. Silver, 20.

Victoria 1853, in Gothic letters; rev. one Florin, one

tenth of a pound.

Victoria. Penny model, copper and silver.

ENGLISH COLONIES.

Eight copper coins of East India Comjiany, 1 794 to

1833.

William IlII. Rev. East India Co., one nijiee, 1835.

Five copper coins of Bombay in 4 languages.

Copper coin for Ceylon. Elephant, below 1815.

Five Copper Coins of St. Helena, Barbadoes, Ionian Is-

lands, Demarara, and Nova Scotia.

Georgius, Arc., rev. Coloniar Brit. Auker, 1822. Sil-

ver, 17.

FRANCE.

IIenricus, d. g. Fran, and Nava. Bex, the bust crowned
with laurel and in armor. Rev. Sit nomen, Ac., the
letter 11 betAveen four tiames, 1590. Very good. Sil-

ver, size 20.
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110 IIenkict.s, i)cc., same liead ; /'ev. Double tournois, 160S

A"ery Fine. C'opper, :?i'/e 14.

120 Lvd. Xlir., Arc. /ler, same as preceding.

121 Li'i). XV. I). G. Arc., in the centre the crowned letter 1..

between three tleur de lys. Jiec. Sit nonien, Arc., 1740.

Dillon, size 12.

122 Ltd. XI I II d. g. Arc. Iter. Sit nomen, Arc., 1658. Silver,

size 22.

123 Same as Xo. 121, 1758. Dillon, size 16.

124 Lovis XIIII. Eoy de France et de Xav. Six L’s between

crowns and sce})ters
;
rev. Sit Xomen, Arc., 1710. The

tirst coin of his reign. Copper, size 18.

125 L. XIIII. France, Arc., 1655 ; /m Liard dw France. Door,

co]>per, size 15.

126 Li d. XIIII. d. g,. Arc. The head of the king in full wig

and armor
;

rev. Sit Xomen, Arc. Very tine. Silver,

size 27.

127 Li'novicrs XV. Dei Gratia, Arc. Head of the v<mn<r

king, with flowing hair; ?'ev. Franc, and Xav. Kex,

1721. Fine, (.'opper, size 14.

128 Lui). XV. F. IL, Arc.; rev. Sit Xomen, Arc. Silver, size

28.

120 Lrnov. XVI. d. Garatia. Head facing the left; rev.

Franc, et Xav. 1770. Coj)per, size 20.

130 liKprBi.iorE Fka.N('K. A srpiarc under an eye; rev.

Liherte, Fgalite, Scales of Justice. Door. Dell-metal,

size 10.

131 A iVKK Lihhi;, Arc. The oath to the constitution; rev.

Moncron iK'gocians a Paris, 1702. Aledaille de cinq-

sols. Good. C'opper.

132 Lons XVI. Doi des Francoise, 1701
;

7'ev. Degne de la

loi. A winged genius writing <»n a tablet. 15 sols.

Silver.
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l.iHKRTK sons hi loi. Liberty lioldin^ the liberty eap,

leaning on a ])Ostaineiit on wliieli is written, Droits de

L’lloniine Artie. V., behind the Gallic cock on a

colinnn. Exereaie, L’an 111. l)e la Liberte
;
rev. Afoniie-

ron fVeres ne^ocians a Paris. Very tine. (Jop])cr,

size 22.

Louis XVI., Ac. Same head as No. 182. 1792; rc’O.

same as No. 182. Silver, size 22.

liicpuBLiQUE. The fasces with liberty cap between
;

rei-).

Liberte et Egalite, 1792. Yellow metal, size 10.

Les Ekancais ais sent invincibles. Hercules bending the

fasces on his knee
;
rev. lievolntion Frangaise. 5 sols,

1792. Fine. Coppier.

Union et Force. Hercules between Liberty and Equality
;

rev. Republiqiie Francaise; by Dupre. 5 Francs. Silver.

Keuublique FRAN9AI8E. Head of Liberty; rev. Un de-

cinie P an 8. Dupre. Copper, size 21.

Louis XVI II., Hoi de France
;
rev. Piece de 5 Francs.

1814. Silver.

Same as preceding. 1815.

Charles X. Roi de France. Head by Michaud; rec.

5 Francs, 1829. Silver.

(hiARLEs X. &c.
;

7'ev. Colonies Francaise. 10 cent., 1825.

Copper.

Louis Philippe, &c.
;

rev. 5 Francs, 1845. Silver.

Liberte, Egalite, Frati:rnite
;

p<?u. Republiqne Fran-

caise. 5 Francs. Silver.

Republique Francaise. Head of ('oncordia with wreath,

below E. a. ondine
;

7'ev. Liberte, Egalite, Ac., 1849.

5 Francs. Silver.

Same as preceding. 2 Francs. 1850.

COINS OF NAPOLEON 1st.

Bonaparte Premier Consul
;

rev. Republique Francaise,

Ac. Silver. 5 Francs.

3
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148 ^Napoleon Empereur
;

/rv. Empire Francais; bv Brenet.

1811. 5 Francs. Silver.

149 Xapoleon Imper.vior E Be. 1810; p6»p. Begno d’ Italia.

('oat of arms on an eagle. 5 Jdre. Silver.

150 Same as No. 148.

FAMILY OF NAPOLEON.
Duchy of Lucca and Piombino.

151 Felice and Elisa Lccca and Piombino. The two heads

facing right
;

rev. Principato di Liicea e Piombino,

1805. Fdve Francs. Silver.

HOLLAND.
152 Nap. Loduv. I. Kon. Yan IIoll.

;
?'ev. Arms of France and

Holland under a croM’ii, 1808. Yerv tine and rare.

Silver, size 24.

SPAIN.

1511 Joseph Nap. dei gratia, ttc., 1812; ?'ev. Ilispaniarmn.

Ac. Arms of Spain and France. Silver, size 17.

WESTPHALIA.

154 IIiEKoNiMUs NapolE)x; ?'ev. Koenig Yon AYestphalen.

X Ein feine mark, 1813. Fine. Silver.

NAPLES.

155 OioAciiiNo Xapoleone 1813; rev. Begno delle due

Sicilii. Yerv line. 5 Lire. Silver.

NAPOLEON III.

150 Louis Napoleon Bonaparte
;

Bcpnbliipie Francaise.

,Un(;irculated
;
engraved by B. Barrc, 1852. 5 Francs.

Silver.

157 Napoleon 111. Empereur; ?'ev. Emjiire Francais. Coat

of arms under a canopy, engraved by Bouvet. 5 Francs,

1850
;

])roof. Silver.

158 Napoleon 111. FAipereur. Head by Barrc; rev. Fhn-

pire Francais, 1859. 10 Francs. Gold.
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150 Ohvs. and rev.
;
same as preceding. 5 Francs. Gold.

2-2>c Ido Same as No. 158, l)ut head with laurel wreath; rev.

0 same. 5 Francs, 1802. Gold.

^ ICl Same as preceding, 1804. 5 Francs. Gold.

0^- 102 10 Copper coins of Napoleon III. Yarions dates.

HANOVER, HOLLAND and BELGIUM.

163 Eknst August, Koenig Hannover; rev. Zehn Thaler,

1849, Uncirculated. Gold, size 18.

I,
9-0 104 George Y. Koenig Hannover; rev. same as preceding.

Uncirculated. Gold, size 18.

105 William II. Konig der Ned., &c.
;
rev. 1 Gulden, 1847.

Silver.

^0 1.00 Hanc ZuEMUK, &c. Liberty 1794; rev. Mon. avg. Ac.»

a lion under a crown. 1 Gulden. Silver.

•iLcTD 107 Concordia : a knight in full armor, 1841 ;
rev. Mo. Aur.

Reg. Belgli., &c., in a scpiare. Gold, size 14.

108 Lion holding the Liberty Cap
;

rev. At usum, etc., 1790.

Copper, size 15.

HAMBURG, ULM, HILDESKEIM.

109 Hamburgenses, &c. Knight in armor holding the arms

of Hand)urg, 1864; 7'ev. 07 yE 2. v., &c.
;
proof. Gold,

size 14.

Z, I 2_ 170 Moneta Argent Reiss Ulmen, sit. Coat of arms of the

city; rev. Da. pacem nobis domini, 1704. Good.

Square. Silver, size 19.

h*] S' 171 Same as preceding.

J. S'o I'l^ Frid. AVilh. D. G. Bust in wig and bishop’s rubes
;

rev.

Concordia Stabili, the coat of Arms with sword and
crozier, 1700. Rare and very tine. Silver, size 27.

ITALIAN STATES.

I,Vo 173 Ferdi. D. G. Regni Siciliarum, Am., 1818; rev. Hi.s-

paniarum infans, coat of arms and orders. Fine. Sil-

ver, size 20.
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Fkanciscus TI. de. itc., 1850; rev. Rogni Vtr. Sic. et

liier. Uncirculated. Silver, size 24.

('ar. Fkmx, Uex. Sur., cVc., 1880; rev. Dux., Sah., «.Vrc.

5 Live. Silver.

(\vR. ArnKRTUS, D. G. Rex, Ac., 1848; ?'ev. Anns i)f

Sardinia. 5 Live. Silver.

Victor E^rAxrEL, 1808; 7'ev. Regno D’ltalia, Ac. 2

Live. Silver.

P. Leopoldcs, L). G. Ac. Head in wig; /v-y. ('repus nie-

os, Ac. ('oat of arms ol Tuscany on a ^laltese cross,

1780. Silver, size 28.

Leop II. D. G. Ac.
;
rev. Suscejdor nost Dens, .Vrnis of

Tuscany, Ac., 1858. Silver, size 10.

Carolus Li d., D. G. Rex etr. and 1\I. Aloysa
;
heads of

the King and C^ueen
;

rev. A inventute mea Douiine

spes mea, 1807. Silver, size 2S.

Caroi.o Luu. I. Duca di Lucca
;

?rv. 8 lilies under a

crown, 1887. Silver, 10.

PAPAL STATES.

Gkkgorics. XVL, Foil Max, Ac.; rev. Scudo, 1887.

L"n circulated. Silver.

Gregorii's. XVL, Ac. Family coat of Arms; reo\

Pajocco, 1844. (5)])per.

PiA's IV., Pon. l\Iax., Ac.; rev. 1800. 2.50 Scudo,

Gold.

PORTUGAL.
JosEPiirs 1. I). G. Port. Rex, Ac., 1751

;
rev. Xata Stab,

Ac., globe on a cross. Silver, size 20.

Johannes. VI. I). G. Port., Ac., 1822; re^-. Utilitat.e

jmhliciie, Copjicr, size 24.

PRUSSIA

Fredekicus Rorussokum, Rex
;
rev. Ein Reichs Thaler,

Ac., 17 A 05. Silver.
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188 Same as preceding, 1 7. B . 80. Fine. Silver.

ISJ) Fred. AYiliielai
,
Kaaiig, Ac.; rev. 3 Ein P. Tlialer, Ac

r
1787. Silver.

1^ 100 Erid. W ILUELAI 111., Kamig, Ac., bust in embroidered

dress

;

rev. Ein Thaler. Sil ver.

101 Friedr. lY., Koenig, Ac.
;
rev'. Ein Yereins-thaler, 1850.

iriicirculated. Silver.

Vo

\ 0

\

ir
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RUSSIA.

102 Catharink it., &c.; rev. Eagle under a crown, 1784.

Poor. Silver, size 16.

lOo Alexander I., Polski, &a.; rev. Polish Eagle, &c., 1818.

Silver, size 16.

101 ZoLOTNiKA, &c.; rev. Moneta Riihla, 1656. Uncircula-

ted. Silver, 24.

105 Double headed eagle under a crown
;
rev. 15 Kop., 1862.

Silver, size 13.

106 Double eagle under a crown, M. U
;

rev. 5 Uublei, 1863.

Uncirculated. Gold, size 15.

SWITZERLAND.
107 Geneva Civitas, 1577. Anns of the city; rev. Post

tenebra Lux, Ac. Eine. Silver, size 17.

108 Domine Conserva nos in pace. Arms of the city of

Basle
;
rev. Baselia, view of the city and the bridge,

1740. Very fine. Silver, size 10.

100 Dees Proviuebit. William Tell, 1707
;
rev. Respublica

Bernensis. The Bear under a crown. Uncirculated

and nearly proof, (a remarkably fine coin.) Gold,

size 20.

200 Tericensis Deoates Respeblica. A Lion holding the

coat of Arms,; rev. Justicia and concordia, 1810. Very
fine. Gold, 14.

201 Tenebras Lpx, Post, tent, Ac.; rev. Pep. and cant, de
Geneva, 1848. Fine. Gold, 20 francs.
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SAXONY DUKEDOM.
JoiiAX (lEOKGK, I), (t. Dux. Sax., liokling a sword, and

helmet before him
;

rev. Sa. Dom. liiij*. ttc., 1027. Sil-

ver. Fine. Size 30.

1). G. Finn. Ghkist. Fr. Fob, and Dux. Sax. bu.st in ar-

mor
;

rev. C\>at of arms of Foland and Saxonv.

\"erv line. Silver, size 28.
V '

Finn. August., Ae.; rev. X. Fine feine, March, 1704.

Fine. Silver, 20.

Obv., same as preceding; rev. XX cine, March, 1700.

Good. Silver, size 23.

SAXONY KINGDOM.
Finunincir August., Ac.; rev. Ein Thaler. Fine. Sil-

ver, size 23.

JoiiA.vx. Y. G. Ktenig; rev. Vereins Thalei’, Ac.. Arms
of Saxony between Lions, 1803. Uncirculated. Sil-

ver, size 22.

SWEDEN AND NORWAY.
Cbvin. XIA’^., Sevriges. Xor., Ac.; rev. Folkets, Ac., be-

low ^ R. Sp. Silver, size 15.

C.VKT. XIY., Xorwegian Arms under a crown
;

rev. 42

Skilling Sj)ccies, 1810. Silver, 10.

( )sc.\K X^(tKGKs, Ac.; /ru. Xorwegian Lion, 1845. Good.

Silver, size 10.

Osi'Aiv’, Ac.; rev. Arms of Sweden, 1857. AYrv line.

Silver, size Dk

(’Ain, XV., Sveriges X"or,, Ac.; rev. Land Skiill, Ac.

(Agriculture.) Uncirculated. Gold, size 13.

SPAIN.

Carolus IlII. D. G. Ac., 1707.; rev. llisj)., Ac. Sil-

ver, 27.

Same as preceding, 1801. Silver, size 27.
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215 Fkrd. VIT. &c,, 1810
;

rev. Same. Flue. Silver, 27.

216 Same, 1813. Pierced. Silver, 28.

217 Feud. 1). G. &c., 1817; rev. Ulrog. Felix. Gold, 13.

218 Isabel per la Gracia de dios, 1842; 'rev. Ileina de las

espanas. Silver, size 20,

210 Isabel II., For la G., &c., 1857; rev. Same as preced-

ing. Uncirculated. Silver. 20 Reals.

MISCELLANEOUS FOREIGN COINS.

220 Mansfield, Johan Georg. IMan on horse-back; rev.

IVloneta, ifec.. Arms of Mansiield, 1671. Silver, 22.

221 Frid. WiLii. I). G. Br. and Elec; rev. Moiieta, Ac.

Arms of Brunswick, 1671. Silver, size 22.

222 Wilhelm IvoNiG, Wiirtemhurg
;

r<?e. Zucy Guiklen, 1850.

Silver, size 24.

AMERICAN COLONIAL.

223 Masatiiusets * in * In center Pine Tree; rev. New
England: An: Do. 1652. XII. Good. Silver, size 15.

224 Louisanna Cent. Colonies Francaises LXV., between

two scepters; rev. Xomen, Ac., 1767; stamped in

centre R. F. (Revolution Francaise.) Yeiy good.

225 Two Massachnssetts Cents of 1787 and 1788. One very

good, and the other poor.

226 Rosa Americana, 1 723. Utili Dulci. Crowned penny,

brass.

227 Yirginia half-penny, 1773. Good,

228 Yermont Cent. Res Publica; 9 trees, 1786. Rare, and

very tine.

229 Yermon Anctori, 1787
;
rev. Britannia.

230 Anctori Connec., 1785.

231 New Jersey Cent, 1787. Good.

232 Nova Constellatis, 1783, with small IT. S. Good.

233 Two same as preceding of 1785. Poor.
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2o4 Two Franklin Ceiit:^, 1787. States United. Good.

235 Franklin Cent, 1787. United States. Good.

230 Talbot Alum and Lee, 1794. Good.

AMERICAN GOLD.

237 Half Eagle, 1798. Fine. (Scarce date.)

lAcrvi -'^8 Eagle, 1801, Nearly uncirculated.

M^o 0 239 4 Ea«;le, 1808. Good.

AMERICAN SILVER.

liU 240 Half Dollar, 1794. Very fine.

241 Dollar, 1795. Flowing hair. Good.

Uro 242 Dollar, 1795. Fillet head
;
but little circulated.

0 243 Half Dollar, 1795. Flowing hair. Good.

“jc 244 Quarter Dollar, 1821. Yerv good.

Or 245 Half Dollar, 1817. Good.

1^0 240 Half Dollar, 1833. Fine.

4- 1 -u
t

247 Proof iset of 1802. Dollar, 4, U U*, 7>, and 3 cents.

AMERICAN CENTS.

248 1795. Liberty Cap. Good.

1 iWt) 249 1 798. Six Pieces all very good.

5S.oo 250 1800. Bright and uncirculated.

\
o-c> 251 180(>. Ten Pieces, all go(»d.

115 252 1803. Nenrly uncirculated.

bt) 253 Pattern (Ant of 1854. Very tine.

.It. ^ 254 1800. 3 Half cents, bright and nearly uncirculated.

10 255 Tvyo Feuchtwangcrs (Composition. Good.

CONTINENTAL PAPER MONEY.

250 South Carolina. £50. Note, 1775, signed by Alexr.

Moultrie, Jacob Mottc, Ac. Rare.
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257 Nkw Jkhsey, Nine bills of six shillings eacli, signed hy

.John Hart. (One of the signers of the Declaration,;

1 ^
. 258 TboxNSYLVAN'iA. Ten hills, of various deiioininations

[trinted hy Hall and Sellers.
C/

*'

SOUTH ameri::ja.

IS'5' 251) Bhazie, 1851), half dollar of Petrus IT. Fine.

^.30 260 (\)LOAiuiA, 1829. Good. Gold, size 13.

261 Bolivia, 1837. Head of the Liberator. Dollar, Good.

262 Chili, 1867. Fine. Un peso,

263 Mexico. Maximilian Dollar, 1866. Good.

264 Peuu Dollar of 1867. Good.

5^0 265 Pkku Half Dollar. 1859.

MISCELLANEOUS.
2o 266 Box containing 30 silver pieces. Yarioiis Countries.

-67 Box containing 20 Arabic and old copper coins,

OS' 268 Box containing 75 copper coins and medals.

MEDALS.

FRENCH.
IN 269 A (WcLETE Set of the French Kings, 75 in Nfaibek,

Beginning with Piiakamond, and Extending to Louis

Philippe V\ Bronze, Size 35.

On the obverse of each medal is the head of the king in,

high relief. •Mostly true portraits, taken from monu-

ments, stained glass Avindows, or other documents of

the time
;
the heads are represented in the peculiar ar-

mor, crowns, and ornaments, appertaining to their

epoch. The reverse gives an abridged outline of the

most remarkable events, etc., illustratiim the reiirn of

the kino*. This Complete series is rare, and verv fine.

A few of the Medals are silvered Bronze. The Dies

4
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were engraved by the celebrated Die Sinker Caque,

from the year 1S3T to 1S41
;
the M’orkniandiip of all is

exquisite and artistic, which jdaces them at the head

of historical Xumismatical Treasures.

'JT<> Lri>. XV. Ilex Christianiss ; head hy Duvivier; rev. The
letter L under a crown. Octagonal. Silver, 26.

371 Lui). X^'l. IT. and Xav. Kex Var. Ant. Aust. Deg.; tlie

heads ofthe King and Queen; rev. Kej)resentation of

the beheading of the king, 21 January, 1703; many
Figures in the foreground. C'omposition. Size 31.

272 TIonapakte F" Consul de la Kepuhlique Francaise; head

hv ^lonto^nv
;

rev. XTiuJeon erossino; the St. Bernard ;

An VI 11. Size, 10.

273 Gallia, Victrice, Egyptus, redi viva, 1708. France ‘lift-

ing up Egv])t. Barrc, 1820; rev. The Zodiac, engrav-

ed in the center, Faul de Belligny, Ac. Composition.

Very tine. Size 15.

271 AlAiaMAGE Medal of FTapoleon and ]\Iarie Louise; ?‘<v.

the Emperor and Enqu-ess, with joined hands, stand-

ing before an altar. Silver, 22.

275 Xapoleox le Guaxd; head crowned with laurel ; rev.

Arc de TEtoile, with an inscription, begun by XbqxJe-

on in 1800, tinished by Louis Philippe 1S3<). Dark

bronze, very tine, size 30.

270) ('aroli's X., Lunovici's XYIII. Heads ofthe two kings

by E. Gatteaux ; rev. Memoria Lodov. XI 11. Equestri-

an statue ofthe king; 1820. Light bronze. Size 31.

277 France assisting Poland, by Baree. 1831 ; rev. A L'lle-

roique. Pologne. Very rare. Bronze, size 35.

278 Lons PniLiPi’E, I., Roi des Francaise ; head of the king

in high relief, by Gatteaux; rtv. Xe le VI oct., 1 773,

elected king, !> August, 1830. Very line. Bronze,

10 .

270 Rons PniLLiPK L, head by IMontagny
;

rcr. A rArmee

(F Afri(pie. Geniu^ of war on a globe. Very line.

Conq)osition, 35.
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ENGLISH MEDALS.
280 Olivior Cromwell, I’roteetor, Non deficiit

olivii, Sej). 3, 1058; in the centre u tree, M’ith a Bliej>-

herd and tlock. Exceedingly line. Silver, size 10.

281 George. 111. Born 4tli Jnne, 1738
;
ascended tlie tlirone

Oct. 25, 170)0. Exergue, coni])leted the 5()th year ol

his reign Oct. 25, 1810; ?'ev. The Eiftieth year.

Three cliildren holding a hiirning heart. Erogniore.

Very fine. Composition, size 33.

282 Bath Token. Two hands joined, over the Arms ol

Bath, below 1811, four shillings; rev. a Bound Note

for Eive Tokens, given by S. Whitchurch and Win.

Dove. Eine. Silver.

283 Victoria Queen of England
;
head of the Queen crowned

and in coronation robes
;
rev. the Queen under a dais,

supported by seven persons in full regal dress. Exergue,

Crowned, June 28, 1828. Very fine. Comp., 41.

284 Heads of Queen Victoria and Prince Alberf, by B.

Wyon
;
rev. Ever may Love shed rosy garlands round.

Eeb., 10th, 1840. Fine. Composition, 32.

285 Her Majesty Queen Victoria and Prince Albert, of

Saxe Coburg and Gotha
;
exergue, married February

10th, 1840; rev. Princess Boyal of England; with a

view of the Christening; Exergue, born, Nov, 21,

1840. Eine. Composition, size 31.

286 Prince Albert, President of the Boyal Commission

;

rev. Exhibition of the Works of Industry of all nations

;

globe, surmounted by a dove; 1851; on the edge

United States of America, No. 254, Wyon. Very
fine. Bronze, 30.

WAR MEDALS.
287 Victoria Beguna; head of the Queen by Wyon; rev.

To the army of India. Figure seated representing In-

dia; exergue, 1799-1826. On the edge, J. Jephgate,

38th Foot; on the Bar above, Ava. Very fine. Sil-

ver, size 24.
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Obveise same as preceding; rev. Yietorv crowning a

warrior, by L. C. AVyon
;
on the edge, d’. C'oiilson. 2nd

Boml)avenr L, I on the bar, Persia, Verv tine.

Silver, 24.

Obverse same; I'ev. Baltic; Britannia seated, 1854—1855.

Very tine. Silver, size 24. Vv 1. eV

Obvei*se same, with date, 1854. B. AVyon
; rev. ('rimea.

^dctorv crowning a warrior. Very tine. ( )n the edge.

No. 2188, John ('onnell, 57th Keg.; on the bar, Sebas-

topol. Silver, size 24.

Obverse same; rev. India; Britannia and Lion ; exergue

L. 0. Wyon, 1857, 1858
;
on the edge, John Mack, 3nl

Bombay Eiirp. Kegt.; on the bar. Central India. Very

tine. Silver, size 24.

Obverse same; rev. To the Anny of the Piinjal); repre-

sentation of the surrender of the Indian Army to the

English. Exergue, 1840. On the edge J. Kobinson, 24th

Boot. On the two bars above, ('iiiliaanwala, Ooo.ik-

KAT. Very fixe. Silver, 24.

The Above War Medals are all of exquisite workman-

ship and [>erfect.

xVrt. Comes, de IVellixxjtox ; head by AVebb
;

rev. Vota

Pvblica, in branches of J^aurel, A cry tine. Bronze,

size 30.

AMERICAN MEDALS.

(iKXERAT, ItVASiiiNGTox. Inscribed to his memory by

I). Eccleston. i.ancaster, 1805; rex', lie laid the

foundation of American Libertv in the XVI 1 1 Centu-

ry. In the 2nd circle. Innumerable millions yet un-

born will venerate the memory
;
3rd circle, ( )f the man

who obtained their country’s Freedom. In the inner

circle, an Indian with bow and arrow, and The Land

was ours. Cast. Composition. Bare. Size 51.

(4, AVCashixoton, Pres. Unit. Sta.
;

rev. C'ommiss. Ke-

sic-ned, Presidenev 1797. Fine. Bronze, silvered;

size 28.
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Th. Jefferson, President ot‘ tlie IT. S., A. D. 1801
;

rev.

“ Pence and lA'ien<lshi]),’" clasped hands, j>ipe and

tomahawk. Bronze, silvered. Very fine. 4 In'Ciies

in diameter.

James IMaoisox, President of the U. S., A. I). 1809; reo.

same as }>recoding. Bronze, silvered. A^ery fine.

Size 51.

dA^rES AIoxroe, P]-esident of the U., S. 1817
;
bust by

lAirst
;

rtv. same. Bronze, silvered. A’^ery fine.

Size 51

.

John Quixcy Adams, President
;
under the head, Alarch

4th, 1825; rev. Science gives peace and America

jdenty. Science holding an olive branch to America,

seated on a cornucopia. By Burst. A^ery fine. Bronze,

gilt
;

size 35.

Andreev Jacksox, President, A. 1). 1829; bust by Burst

;

rev. same as A^o. 290. A^ery fine. Bronze, silvered

;

size 51.

AIartix Yan Burex, President, a. D. 1837, by Burst

;

rev. same. Ycry fine. Bronze, silvered; size 51.

John Tyler, President 1841
;

rev. same. A^ery fine.

Bronze, silvered, size 51.

AIa.t. Gexl. Zachary Taylor
;

Resolution of Congress,

Alay 9th, 1848
;

rev. Battle of Buena Amsta
;
by C. C.

AVright, designed by Ellis. Yery fine. Bronze, 60.

(texl. it. S. Graxt, 1808, Bovey, Geneva; rev. I intend

to fight it out on this line, &c. AYry fine. Bronze.

Size 40.

IIexry Clay born April 12th, 1777, died June 29, 1852.

rev. The eloquent defender of national right and na-

tional independence; hand on the Constitution. AYry
line. Bronze, size 52.

Head of Clay by C. C. IVriglit
;

rev. a long inscription,

surrounded by a wreath of cereals. A"ery fine. Bronze.

Size 60.



30

\So 307 ^[aj. Gkxl. Winfikld Sco'iT. Resolution of Congress,

March 9th, 184S
;

rev. View of various battles in ]\[exi-

co. 8. Ellis del., C. C. Wright fecit. A erv fine.

Bronze. Size Oo.

3. IS

3.crv

308 Daniel AVebstek
; rec. Liberty and Union now and

forever. Globe on a column; on the ba-e, T still live;

the head bv AVnVht. A^erv tine. Bronze, size 52.

309 ‘‘ Libehtas Amekicaxa.” Bust of the ijoddess of Liberty ;

ill exergue, 4th July, 1770; ret\ Ihillas holding in her

left hand the Shield of France, which she opposes to a

Leopard, sigiiifviiig England ; under the shield, an in-

fant Hercules, typical of the United States. Legend

“Xon Sine Diis Animosus Infans -ff Oct., TTiL''

tremelv fine and rare. Bronze, 32.

310 To THE Hekoes of Liberty, the Friends of the People's In-

dependence
;
heads of Washington, Ktisciu^ko, Lafay-

ette, below Rogut
;

rev. an inscrijition of the liirth and

death of the three; Rue, Aeuve St. Augustine, Ac.

Bronze, silvered. Fine. Size 35.

311 To ('iiarles Carroll of t'arrollton
;

rt’e. T'})on entering

his 90th year Sep. XX, 1820, The surviving signer of

the Declaration of Independence, after the 50th Anni-

versary. A erv tine and rare. Bronze, silvered.

Size 35.

3^5- 312 Xatiiiexall Green. Fgregio duci (\nnitia Americana;

rev. Sains reixioninn Australium ; Adetorv on Flails

and Anns; 1781; lyv Dujnv. liare. (’oinposition.

Size 38.

3,1.“) Olivares II. Perry, I’rincipes Stagno, Ac., bust by

Faust; rev. Adam invenit Virtus aiit. facit. (Naval

Battle.) Very line. Bronze, silvered, size 44.

WC; 314 .louxHToN Blakeley, Beip. Fa'll. Am. Nav. AVas]) dux,

by Furst
;

rev. Fheu, etc.; Naval Battle, below. Inter

Narp Nav. Aineri. et Reindeer, Nav. Aug. dei X XAH 1

1

Junius XIV, Very line. Bronze, silvered, size 44.
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315 Tiro. Macdonouoii, Stiigiio ('liainplaiii, &c.; rev. ITiio

latere pcreusso Alteriim. Naval battle. Inter elass.

Anieri. et Brit, dei XT Sep. 1814, &c. Very fine.

Bronze, silvered, 44.

31(5 Rob. IIknley T^agi.e, Braefeet. Raima. Ab’rtue per

aeternit florebit. Furst
;
rev. Fiio latere percusso alter-

am. Naval battle. Inter class. Ameri. et Brit, dei XI
Sep., 1814, Ac. Very fine. Bronze, silvered,

size 44.

'At) 317 Step. Cassix, Ticonderoga, Rrsefect quae Regio in Terris

nos; rev. Uno letere percusso Alteriim. Naval battle.

Inter class. Anieri. et Brit, die XI Sept. 1814. Tmji-

avide verlit. Fine. Bronze, silvered, 44.

318 Bkig. Gene. Eleazek W. Ripli:y
;

rev. Resolution of

Congress, Nov. 3rd, 1814. Fame near a Balm tree,

and battle of Chippewa, July 5tli, 1814. Niagara,

July 25, 1814. Erie, Aug. 15, Sep. 17, 1814. By Furst.

Very fine. Bronze, 44.

319 Ma.i. Gene. Jacob Brown; rev. Resolution of Cono-ress,

Nov. 3rd, 1814. A column with an Eagle at the base,

surrounded by implements of war. Exergue, Battle of

Chippewa, July 5tli, 1814. Niagara, July 25, 1814.

Erie, Aug. 15, Sep. 17, 1814, Very fine. Bronze

44.

*4 0 320 Female seated, sunounded by mechanical implements

;

exergue. Founded, 1795, J. N. G. 1806
;

rev. Massachu-

setts Charitable Mechanic Association. Award To. . .

Yery fine. Bronze. Size 25.

^0 321 Robert and Louisa Giemore; exergue. Married Fiftv

years, 25th Sept. 1821
;

rev. To Conjugal Happiness.

Very fine. Composition, size 27.

322 Large Erie Canae Medal
;
Union with Erie with the

Atlantic; rev. Erie Canal commenced 4th July, 1817,
comjileted 26th Oct. 1825. Coat of Arms of New
York. Very fine. IVhite Metal, size 54.
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^fcdal for First Steiun Coinage of tlie U. S. Mint, ^larcli

3rd, 1803. Good, ('oniposition, 10.

Xr:w IIavkx Medal, Quinnipiack, 1038. The desert

sliall rejoice
;
design, teaching in the wilderness

;
I'ev.

view of Xew Haven, 1838; and blossom as the rose.

A erv tine. Bronze, silvered, size 38.

Samvel Arpi.LM’Ox, 1845; rer. Mas.sachusetts Horticul-

tural Societv, bv ]\Iitchell. ^"erv tine. Bronze.

Size 28.

David lIosACK, M. I).; rer. Arts and Science, Ac.; by

Fiirst. Fine Composition, 23.

Bust of AVasuinotox. The constitution is sacredlv ob-
t-

ligatory on all ”
;

rev. U. S. ]\[int, oath of allegiance,

Ac. Fine. Composition, 20.

Best of AVashixgtox
;

rev. Presented by the Aletroiioli-

tan Alechanics Institute; bv F. X. Mitchell. A"erv

tine. Bronze, size 20.

Figures of Pomona and (’eres; rev. Mass. Horticultural

Societv. Verv tine. Bronze, 34.
*/ ••

Antoxio AVayne duci Exereitus, A'c.; exergue, Comitia

Americana. Gatteaux
;

rev. Stoney Point, Ac,; view of

the battle; exergue XX duly, 1770, A very tine

electrotype, size 30.

A tine electrotype copy of the Medal jwesented to the

('aptors of Alaj. Andre; oval shape,

MISCELLANEOUS MEDALS.
Tuwms Foiitissima Xomen Domini. The bust of the

Elector of Saxonv, holdiuf; the sword between four coat

of arms. Legend 1530, 25 duny Joan-nes
;

rev. Confess

Luther; Aug. Exhibitae seculum, Ac,; inner legend

1030, 25 fhiny, flohn George. This beautiful and

rare medal in Gold, was struck on the occasion of the

100 year dubilee of the Augshurg confession. Size 26.
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I^OaDKKicii PioiiGKK, Acta 57 ;
bust with long beard and

Doctor’s cap. 4'liis curious and rare medal is in liigb

relief and chased; rev. plain. A"^ery line. 8ilv(o-,

size 21.

Cauoi.us JuNMJius, A:c.; I'ev. Deani Liictus, Angit, Ac.

Jlerlin Iron. Size 35.

Stkm Bonam, Ac. A winged genius presenting to a

l^dgiire seated a tablet on wdiich Cos. Ttalie (Jcjiniz 1,

Ac.; rev. \"ota Publici per la prosperita etcrna della

republica Ttalica, assicurata colla constitutione auspic

Bonaparte. Extremely line and rare. Silver, size 27.

( 'rowned Eagle on a cactus
;

rev. Tnauguracion de Agus-

tin Premier Iinperador de Alexico, Julio 21 de 1822.

Eine and very rare. Silver, size 23.

AIaima Alexandkia—Alex. IsTic holas
;
heads of Emperor

and Empress
;
rev. the ciphers N. A. M. supported by

two Eigures
;
exergue 1841; inscription is in Russian.

Very line. Silver, 24.

Tukkish War AIedal, for the Crimea, 1855. Silver,

size 25.

(terman AIedal for the Old and the A7ew Year; two

heads joined; rev. sign of the Zodiac. AYry fine.

Silver, size 24.

Afedal in commemoration of the commencement and fin-

ishing of the Cathedral in Cologne. AAews of Cathe-

dral on ol)vs. and rev. \"ery fine. Bronze, size 40.

Leopold. T. Roi des Beiges; head in high Relief, by
11 art; rev. War has divided them. Peace reunites

them
;
Figures of Belgium and Prussia, below the

Postament, personification of the Rhine and Escaut

;

exergue Inauguration of A^erviers to Aix-la-chapelle

15 Oct. 1843. Wry fine. Composition. Size 48.

Leopold Premier Roi des Beiges
;

rev. Due. and Dutch-

ess of Brabant, 21 and 22 Aug. 1853. Fine. Silver.

Size 25.

5



U_po ’>48 I)Ex.iAMix (.’orxT Rl'mfoki), Born 1778, Died 1814; nv
Kunilbrd Medal for Discoveries in Liixht or Heat, tV:c.

Extremely tine. Bronze, size 44.

t 844 Isabel 2nd. Keina de las Espanas; re?,'. In meinorv of

the Heroic Regts. of Engineers, 21st S«p. 1847. Very

tine. Bronze, 8t:<.

PAPAL MEDALS.

84;> I xxoc'fc;x X I., Pont. Maximus, iVc.; mx Claves Regni, X’^c.

Exergue, Roma, ('omposition. Size 81.

848 Pius. VII. P. M. llosi>es Xeapoliones, cVrc.; rev. En
Janvier, 1805, S. S. Pie VII. a Adsite la monnaie des

Medals
;
2 crossed keys. A ery tine. Bronze, size 27.

3 o 847 Duplicate of 848.

848 Leo. XII. Pont. Max., Xrc.; rev. Baptisterio lihriane

erecte dedicato. A"iew of Baptistery, Xc. A'erv tine-

ly executed. Bronze, size 20.

? *|.r 840 Pius IX. Pont. Alax., Xc., by C. A'oigt
;

rev. Dens. Aleus,

Xc. Daniel among the lions, 1881. Extremely tine.

Silver, size 20.

\ 0 850 One Box containing 80 Large Electrotypes of A'arious

Medals, Xc.

,CS~ 851 One Pox of 84 Electrotypes of the Kings and Queens of

England, and 1 1 Roman and Creek heads.

852 Box of 125 Electrotypes. A’arious Sizes.

,0S Box of 18)0 small Elcctrotyi)es. A'arious suhjc'cts.

NUMISMATIC WORKS.

\ u

;>54 An Introduction To the Study of Ancient and Modern

Coins, by Akermann, London, 1848.

8.)5 Essay on Medals, London. 1784.



35() The C^oiii (/ollector’^ Manual, by Noel lIuinphreyB.

vols. London, 1853,

X \ 1— 357 The Mint Manual of Coins of all Nations. SnowdeJi,

Philadelphia, 1800.

358 Hawkins’ English Coins. London, 1841.

1 ^ 359 Coins, Coinage, and Bullion. New York, 1852.

a.'iY 3H0 Aneient Coins of Cities and Princes, by Akerniann.

London, 1840.

301 Manual of Coins and Bullion, with Supplement, 1800, by

Echfeldt and Du Bois. Philadelphia, 1842.
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A few Choice Autograph Letters in Splendid Condition.

S' cro 1 John Adams. Quincy, December 6, ISlb, to Presi<leiit

Madison. 4to. A L S.

I ctd o II, X. Meade. Aide to General Washington, Head-Quar-

ters, September 26, 1779, to General Kimx. 4to.

.1 L S.

2.CTX,

3ar

2 tn>

6 Aakon Buer. New York, ISth September, ISO 1, to lion.

J. Madison. 4to. A L S.

4 Alexander Hamilton. Aide-de-Camp to General Wash-

ington. Head-Quarters, August 22, 1779, to Brigadier

-

General Knox. Small 4to. A L S.

5 Francis S. Key. Author of The Star Spangled Banner,

Georgetown, May 1, 1809. 4to. A L S.

6 Yolney. Federal City, July 19, 1797. 4to. A L S.

2LS-0 7 ( -OL. Alexander Scammell. Killed at Yorktown.

Middle Brook, to General Knox, Alay 17, 1779.

A L S.

Cam p
Folio.

^0 8 J. FENDLETON. Light Infantry Camp, December 14, to

Brigadier-General Wayne. 4to. A L S.

9 Col. Tench Tilgiiman-. Aids-de-Camp to Gene^-al Wash

-

ington. Head-Quarters, 15th December, 1779, to Gen-
eral Knox. 4to. A L 8.

i-^0 10 Col. Egbert H. Harrison. Aide-de-Camp to General

Washington. 20th June, 1779. Folio. A L 8.
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let) H Rk’iiakd Rush. January 1, 1813, to tlie President. 4to.

.1 L S.

\ 12 IIknky C'lay. Wasliington, 2d Septemher, 1825, to Mr-

Mad ison. 4to. L S.

4-^0 doHx (,)rixcY Adams. Washington, 1st Marcli, 1821>, to

Janies Madison, Esq. 4to. A L S.

\ So 14 Ru-iiAUD IIenky Lkk. Baltimore, 5tli Jannarv, 1777,

Signer of the Declaration. 4to. A L S.

1 5 James Madison. Montpelier, January 28, 1825, to Thos.

Jefferson. 4to. A L S.

\ cro James McIIenry". 3d June, 1779, 4 o’clock, A.M., to

(leneral Knox. 4to. A L S.

^ i_iT' 17 James ^Madison. Pliiladelphia, October 21, 1805, to ^Ir.

John Pavne. 4to. A L S.
t-

18 Edmund Randolph. (Secretary of State), 1791r. Winches-

ter, June 23, 1812, to Janies Madison, President of the

I'nited States. 4to. A L S.

19 Richmond, April 11, 1787. 4to. A L \

\\“\_ 20 Edmund PiSNDLETON. President of the C'onvention of Vir-

ginia that adopted the Federal (Constitution, Ac. Feb-

ruary, 13, 1773, to(’ol. James Madison. 4to. A L S.

21 Patrick Henry. Washington, 31st March, 1777, to Oen.

Stephens. 4to. .4 L S.

'i -js" 22 Wm. Henry Harrison. A’o date, to James Madison. 4to.

'' A L S.

Joel Barlow. Author of the “ Columbiad.’’ Washington,

30th April, 1800, to Honorable ^Ir. INladison. 4to.

.1 LH.

f f (f 24 Kalorama, 20th October, 1808^ to Mrs.

Madison. 8vo. A L S.

!
25 Rufus King. Member of (Convention that adojited the

( 'onstitution. New York, Dec. 9, 1 803, to Mr. Madi-

son. 4to. A L S.



ao

1 0 2<> John Pacjk. (loverrior of Virginia, 1802. J^ichmond, Doc.

9, 1 804.

2-^ 27 James Monr.-)k. Oak Hill, May IJ, 1830. 4to. A L

^.CrO
c,

28 OEOROE WASHINGTON. MronLEBucoK, May 12,

1779, TO Genkual Knox. 4to. A L S.

t4rCrO 20 Gkokge AV asiiin(;ton. PoHiptoii, June 5, 1779, to Gen-

eral Knox, body of letter Avritten by bis Aide, Alex-

ander Hainilton. 4to. A S.

4-1 ao George Washington. Head-Quarters, Middlebrook, 1 atli

May, 1779,9 o’clock, P.M.,to Brigadier-General Knox.

I’olio. L A.
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